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DEVOIR SURVEILLE No] DE PHYSIQUE-CHIMIE

EXRCICE 1: (5 points)

Fhysique (2 points®
Les coordonnees CiTesiennes d'un poust matériel 2 | inistant t sont connées dans |e
repere R(9,1,j) par -
N=3y,
y=A(T = %)
l-choisis et fecopie la bonne répon:e
i-1  L'équation cartésienne de sa lrajectoire est

i ) y= 4x*+3X+5 —b) XTIy €l 1=2x-3 1.2
L 1a trajectoire que ce point mobile est - :
un (=
i a) cercle b) une droite C) une parabole
i : ; :
2-1 Ia valeur de sa vitesse a une date quelzonque es:
POl e 1‘___ b. V = '——..:_—‘:_—- 2

VT3 0= VI + 27 < I e

2=2 val a1a - .
<-= la valeur ld.-.r Son 3cceélération dans 1o Tepere cartesien ext

a — 2
BT [ bl a = —
VO —9)3
= 2
< 7 = ————

v £33

+

Chimie (3 points)
A Soir lag PIopositions suivantes -
1- laréaction entre un alcool et 1= sodium est une reaction d oxyvdo-reduction.
2- L’ion diamine argent est un réactf basique
3- Toutes les molécules comportant un groupen:i=nt nydraxyle —OH sont des
alcools.
+- Les célones ont un caractere r=ducteur
Recopie le numéro de chaque proposition et scris \ pour vra: ou F pour faux
51 Ia proposition est correcte ou zicormrects
B-Ecris I'équation bilan de 1a déshvdratarion -
B1l- Inramoléculaire de I”éthanol
B2. Intermoléculaire d= I'éthanol.
C- cnonce la régle de MfARKOVNILCO W

EXERCICE 2 (7points)

En vue de déterminer avec exactitude la formule d'un alcool qui servira a d’autres
reactions chumiques, des éléves d’une terminale scientifique réalisent une suite
d’expérience sous 11 supervision de leur Professeur. Iis réalisent ains; -

-I"hydratation d’un alcéne B et obtiennent deux alccols A et A’

-la combustion complete dans le dioxygéne de I'awr du compose A et obu'exmept une AA
masse ml de dioxyde de carbone et une m2 d'eau telle que m1=11/6m2 - /M 1T —=mM L
L oxydation ménageée de A dans le dioxygéne de I'air en présence de cuitre et <
obtiennent un corps C qui réagit positivement avec la 2 4-DNPH mais qui reste sans
action avec le réacuf de Tollens, Cette oxydation produit 100g de compose Cet le
rendement de la réaction est de 80%

-L’'oxydation de A’ en présence d’ur défaut de dichiromate de potassium z.f.orme deux
comp;:)sés DetE. Le cops D réagit positivement avec la 2,4-DNPH et la liqueur de
Fehling. L e composé E a des propriétés acides.

Tu es désigné pour faire le compte rend .

1- ‘ oy
i-1  Ecns 'équation bilan de la combustion complete de’ 'alcool A

1-2  Détermine la formule brute de ’alcool A s

1-5  Donne les formules semi-développées et les noms des isomeéres de A




+Fomesoutra.m

Docs a portée do main

2
2-1  Définis une Oxydation ménagee

2.2

2- 2.1 Donne la réle du cuivre dans cefte reaction. : ;

2-2-2 Donne Ia fonction chimique, |a formule semi-développee et e nom du
CCmposé C

2:2.3 Déduis les formules semi-
2.3 Eeris I’équation bilan de 1'0Xy
Cimposé A oxydé,

3.

3-1 Donne les formules semi

développées et les noms de 1'alcool A et |'alcéne B.
dation ménagée de A el détermine la masse du

_développés et les noms des composés A", D et E3-2

E:ris I'équation bilan de la réaction

3-2-1 D'oxydation de A’ en D en milieu acide.
3.2-2 entse 12 composé D et la liqueur de Fehling.

Données 2 M(C)=12g/mol  M(o) =16g/mol
CwO:-/Crd+ et Cu2+/Cw0

MH) =1g/mol

En \ue de réduire les acci

5y steme de caméra de surveillance est installe sur les grandes voies pour identifier ley .
automobilistes qii ne respectent pas le feu tricolore. L'une de ces caméras “Flash® o
enregistre une automobile qui se 4éplace sur une route horizontale é la vitesse constante
de valeyr Vo= 16m/s. Lorsqu’elle est 3 une distance d=200m du feu, le feu vert s’allume
et reste pendant 11s. _

" A partir de la date t=0s, 1'automobiliste accelere et impose a sa voiture une
accélération ~onstante a I'instant t), sa vitesse prend la valeur w_.‘;=_§1_n_.v‘_s“ et entre t0=0s
et 1), 1'automobiliste parcourt 1001, Tu e wollicité pour vérifier si le véhicule passe ou
non lorsque le feu est vert. Tu utilises ains: tes acquis en ciadmatique. '

On précise que I'origine du temps (t=05s) est I'instant ou le feu vert 5’al
des espaces (xo=0m) la position de 1’automobile a cet instant. Le sens positif est celui

EXERCICE 4 (8 Points) ) ; b, L
dents de la circulation dans la ville d'Abidjan, u‘:jl/

|
lume et i'origiue

du mouvement.

<7 1 3
X x3=200m

Al
L i

1- Détermine :
1.1 L’accélération al de 'automobile.
1.2 Ladatetl - __l '}
1.3 L'équation horaire du mouvement de I'automobile pour t 100;-t10 {—6 i,oj A
2- A partie de I'instant t1, 1’automobiliste maintien sa vitesse constante
2.1 écrit I’équation horaire du mouvement de 1'automobile pour t O t1 6; ‘;;.f,_L
2.2 vérifie si la voiture passe devant le feu lorsqu’il est vert 7 2
5- Sil'instant t1, I’automobiliste freine et impose a sa voiture un mouvement f . U=0
uniformément retardé d’accélération a2=2ms-2 () — __a m (5‘—
3.1 Calcule la distance parcourue par la voiture du début E!e frenage jusqu'a

son arrét
3.2 Détermine la vitesse v2 de la voiture en passant devant le feu et la date t2

correspondante a ce passage.
3 3 Vérifie que la voiture est passée lorsque le feu n'est plus vert.



